

## Informácia o zverejnení stanovísk EIOPA

Európsky orgán pre poisťovníctvo a dôchodkové poistenie zamestnancov (**EIOPA**) zverejnil dňa 7. októbra 2021 na svojom webovom sídle **stanoviská**, ktoré sa týkajú doplnkového dôchodkového sporenia. Ide o nasledovné materiály:

### **1. Stanovisko k vykazovaniu nákladov a poplatkov inštitúciami zamestnaneckého dôchodkového zabezpečenia (IZDZ) orgánom dohľadov**

V záujme ochrany účastníkov a poberateľov dávok a vzhľadom na to, že náklady a poplatky môžu mať významný kumulatívny vplyv na výšku poberaného dôchodku, EIOPA vydala stanovisko týkajúce sa transparentného a komplexného vykazovania nákladov a poplatkov IZDZ orgánom dohľadov.

Stanovisko sa zameriava na všeobecnú klasifikáciu všetkých nákladov, ktoré sa majú vykazovať na vnútroštátnej úrovni orgánom dohľadov, vrátane návrhu šablón ako pomôcky pre orgány dohľadov pri zhromažďovaní informácií o nákladoch IZDZ a pomôcky pre IZDZ pri zhromažďovaní informácií o nákladoch od investičných manažérov. IZDZ by mali pri zostavovaní týchto informácií uvádzať nielen priame investičné náklady, ale aj nepriame náklady na úrovni investičných manažérov a investičných fondov.

Stanovisko tiež odporúča orgánom dohľadov spôsob využitia údajov o nákladoch a poplatkoch, napr. na posúdenie nákladovej efektívnosti IZDZ, cenovej dostupnosti a hodnotu za peniaze ponúkané účastníkom a poberateľom dávok.

### **2. Stanovisko k dlhodobému riadeniu a hodnoteniu rizík pri príspevkovo definovaných schémach (DC) v IZDZ**

Cieľom stanoviska je zlepšiť konvergenciu orgánov dohľadov pri hodnotení rizík IZDZ poskytujúcich DC schémy. Stanovisko sa zameriava na väčšie využitie kvantitatívnych prvkov pri riadení operačných rizík a používanie prognóz budúcich dôchodkov pri hodnotení dlhodobých rizík z pohľadu účastníkov a poberateľov dávok v interakcii so stanovením ich tolerancie voči riziku a návrhom investičných stratégií.

Podrobnejšie informácie k týmto stanoviskám a k ďalším dokumentom súvisiacim s týmito stanoviskami nájdete tu: [https://www.eiopa.europa.eu/media/news/improved-supervision-of-pension-costs-and-charges-and-of-defined-contribution-risk\\_en](https://www.eiopa.europa.eu/media/news/improved-supervision-of-pension-costs-and-charges-and-of-defined-contribution-risk_en)